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LACUNZA

APRESENTACAO DO APARELHO

A Lacunza da-lhe os parabéns pela sua escolha.
Certificada ao abrigo da Norma ISO 9001, a Lacunza garante a qualidade dos seus aparelhos e
compromete-se a satisfazer as necessidades dos seus clientes.
Segura do seu know-how, fruto dos seus mais de 50 anos de experiéncia, a Lacunza utiliza
tecnologias avancadas no design e fabrico de toda a sua gama de aparelhos. Este documento
ira ajuda-lo a instalar e utilizar o seu aparelho, nas melhores condicées, para o seu conforto e

seguranca.
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1. APRESENTACAO DO APARELHO

Para obter um funcionamento 6timo do aparelho, aconselhamos que leia este manual com
atencao antes de o ligar pela primeira vez. Caso surja algum problema ou alguma duavida,
pedimos o favor de entrar em contacto com o seu vendedor, que lhe assegurara a maxima
colaboracao.

A fim de melhorar o produto, o fabricante reserva-se o direito de efetuar modificagdes sem
aviso prévio a atualizacao desta publicacao.

Este aparelho foi concebido para queimar madeira com toda a segurancga.
ATENCAO: Uma instalacdo defeituosa pode acarretar graves consequéncias.
E imprescindivel que a instalacdo e a manutencao periddica necessaria sejam realizadas por
um instalador autorizado, sempre em conformidade com as especificagdées das normas
aplicaveis em cada pais e neste livro de instrucdes.

1.1. Caracteristicas gerais

Unidade | Lis5TE | Lis7TE | Lis 8TE | Lis 7TE3 Lis 8TE3

Poténcia Térmica Nominal (P.T.N.) a agua kw 9 9 9 14 15,5
Poténcia Térmica Nominal (P.T.N.) ao ambiente kw 9 10 n 4,5 4,5
Desempenho a P.T.N. % 61 61 61 79 81
Concentragdo CO medida a13% de 0, a P.T.N. % 0,19 0,19 0,19 0,19 0,18
Caudal de fumos a P.T.N. g/s 30 30 30 20 25
Temperatura de fumos a jusante do colara P.T.N. °C 350 350 350 245 240
Depressao 6tima da chaminé Pa 12 12 12 12 12
Consumo lenha (faia) a P.T.N. kg/h 7,3 7,3 7,3 5,48 5,9
Temperatura de servico maxima admissivel agua °C 90 90 90 90 90
Maxima pressdo de exercicio bar 2,1 2,1 2,1 2,1 2,1
Volume da serpentina permutadora de calor L 14,5 14,5 21 21
Dimensdes da fornalha de combustao

Largura mm 235 235 235 235 235

Profundidade mm 425 425 425 425 425

Altura atil mm 350 350 350 350 350
Dimensdes dos lenhos cm 25 25 25 25 25
Volume de aquecimento (45W/m?3) a P.T.N. m? 400 422 444 4M 433
Intervalo de recarga de lenha h 1 1 1 1 1
Dimensdes (teis do forno

Largura mm 280 370 420 370 420

Profundidade mm 430 420 420 420 420

Altura atil mm 420 420 400 420 400
Volume do cinzeiro L 5 5 5 5 5
Peso kg 199 214 229 224 239
Diametro saida de fumos mm 150 150 150 150 150
Classe de eficiéncia energética - C C C A+ A+
indice de eficiéncia energética (EEI) - 79 79 79 107 110

Nota: Os valores indicados na tabela acima baseiam-se nos ensaios efetuados seguindo a
norma UNE-EN 12815, com troncos de faia com um maximo de 18% de humidade e a
depressao indicada em cada caso.
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Atencao: este aparelho foi concebido e preparado para trabalhar com os combustiveis, o grau
de humidade do combustivel, as cargas de combustivel, os intervalos de carga do combustivel,
a tiragem da chaminé e a forma de instalacdo indicados neste Manual de Instrucgdes. O seu
incumprimento pode acarretar problemas no aparelho (de deterioracao, de longevidade, etc.)
que nao estao cobertos pela garantia da Lacunza.

Figura n°1 - Dimensées em mm do aparelho Lis 5TE

C: casquilhos de 1,5 polegadas
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Figura n°2 - Dimensédes em mm do aparelho Lis 7TE-7TE3
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Figura n°3 - Dimensdes em mm do aparelho Lis 8TE-8TE3

C: casquillos de 1,5 pulgadas
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2. INSTRUCOES PARA O
INSTALADOR

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

2.1. Aviso para o instalador

Todos os regulamentos locais e
nacionais, inclusive todos os que fazem
referéncia a normas nacionais e europeias,
devem ser respeitados na instalagao do
aparelho.

A instalacdo do aparelho devera ser
realizada por um instalador autorizado.

Um aparelho mal instalado pode
provocar incidentes graves (incéndios,
geracdo de gases nocivos, deterioragao de
elementos proximos, etc.)

A responsabilidade da Lacunza limita-
se ao fornecimento do aparelho e nunca a
sua instalacao.

2.2. 0 local de instalacao

2.2.1. Arejamento do local

O aparelho necessita de um consumo
de oxigénio (ar) para o seu bom
funcionamento. Devemos assegurar uma
entrega adequada deste ar na sala onde
esta colocado. Esta quantidade de oxigénio
sera suplementar ao oxigénio necessario
para o consumo humano (renovacao de ar).

Para assegurar uma boa qualidade do ar
que respiramos e evitar possiveis
acidentes devido a concentracdes elevadas
de gases produto da combustao
(principalmente diéxido e monéxido de
carbono), é absolutamente necessario e
obrigatorio assegurar uma renovacao
adequada do ar no local em que esta
situado o aparelho.

O local deve dispor sempre, no minimo,
de duas grelhas ou aberturas permanentes
para o exterior, destinadas a essa
renovacao do ar (uma de admissao e outra
de extracao).

Para a instalacao dos seus aparelhos, a
Lacunza recomenda uma seccdo adicional
destas aberturas. Uma destas grelhas deve
estar situada na parte superior do local (a
menos de 30 cm do teto) e a outra na parte
inferior (a menos de 30 cm do nivel do
solo). Para além disso, as duas grelhas
devem comunicar obrigatoriamente com a
rua, para poder renovar o ar do local com ar
fresco.

A seccao minima que deve ter cada
uma das grelhas depende da poténcia
nominal do aparelho, de acordo com esta
tabela:

Secc¢do adicional
Poténcia do .
h minima de cada
aparefho uma das grelhas
(kW) 5
(cm?)

P < 10kW 70
10<P<15 90
15<P<20 120
20<P<25 150
25<P<30 180
30<P<35 210

P>35 240

IM_a'x. 30cm
=

=
Mx. 30cm

AR
NN

Figura n°4 - Esquema orientativo para
grelhas de arejamento
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O aparelho deve ser utilizado sempre
com as portas fechadas.

Nas habitacdes equipadas com VMC
(ventilagdo mecanica controlada), esta
aspira e renova o ar ambiental; neste caso,
a habitacdo esta ligeiramente em
depressao e é necessario instalar uma
entrada de ar exterior, ndo obturavel, com
uma seccao de pelo menos 90 cm?.

2.2.2. Localizacao do aparelho

Eleger uma localizacdo na habitacao
que favoreca uma boa distribuicdo do ar
quente, tanto por radiacdo como por
convecegao.

2.3. Montagem do aparelho

2.3.1. Solo

Certificar-se de que a base seja capaz
de suportar a carga total constituida pelo
aparelho e o seu revestimento.

Quando o solo (a base) for combustivel,
prever um isolamento adequado.

2.3.2. Distancias de seguranca

Certificar-se de que se respeitam as
distancias de instalacdo do aparelho em
relacdo a materiais combustiveis. Vista
do aparelho de frente:

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Distancia a
Lis 7TE3-8TE3 materiais
combustiveis
(mm)
A partir do lado direito 180
A partir do lado esquerdo 180
A partir da traseira 200
A partir da parte dianteira 1000
A partir da placa 750

Distancia a
Lis STE-7TE-8TE materiais
combustiveis
(mm)
A partir do lado direito 300
A partir do lado esquerdo 150
A partir da traseira 200
A partir da parte dianteira 1000
A partir da placa 750

Ter em consideracdo que pode ser
necessario inclusive proteger os materiais
ndao combustiveis para evitar roturas,
deformacdes, etc., por excesso de
temperatura se o material nao combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

2.3.3. Controlos anteriores a colocacao
em funcionamento

e Verificar que o/s vidro/s nao
sofre/m qualquer rotura ou dano.

e Verificar que as passagens de
fumos nao se encontram obstruidas por
partes da embalagem ou de pecas
soltas.

e Verificar que as juntas vedantes do
circuito de evacuacdo de fumos estao
em perfeito estado.

e Verificar que as portas fecham
perfeitamente.

e Verificar que as pegas moveis se
encontram instaladas nos seus lugares
correspondentes.

2.3.4. Regulacdo da altura e
nivelamento

E muito importante que o aparelho
esteja perfeitamente nivelado, tanto em
relagdo ao plano horizontal como ao
vertical (utilizar nivel de bolha).

2.3.5. Revestimento

E necessario certificar-se de que o
revestimento do aparelho ndo esta
constituido por materiais inflamaveis ou
que se degradem com o efeito do calor
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(papel pintado, alcatifas, divisérias ou
paredes a base de materiais plasticos,
Silestone, etc.).

Se na montagem rodearmos a placa do
fogdo com algum material construtivo
(tipo marmore, tijolos, etc.), devemos
deixar uma ranhura minima de 4mm para
a dilatagao da placa do fogao.

2.3.6. Ligacao a conduta de fumos

A ligacdo do aparelho a chaminé sera
realizada mediante tubagem especifica
para resistir aos produtos da combustao
(p. ex. Inoxidavel, chapa esmaltada...)

Para a ligagao do tubo de evacuacao de
fumos com o colar da saida de fumos,
introduzimos o tubo no colar e vedamos a
junta com massa ou cimento refratario,
para torna-la completamente estanque.

E necessario que o instalador assegure
que o tubo ligado ao aparelho esteja bem
fixo e ndo tenha possibilidade de sair do
seu alojamento (devido, por exemplo, as
dilatacdes por temperatura...).

Neste aparelho, a saida de fumos pode
fazer-se a partir da parte superior ou a
partir da parte traseira.

Caso se conte com placa de ferro
fundido com saida superior, a saida de
fumos pode ser feita a partir da parte
superior ou a partir da parte traseira.

Para instalar a saida de fumos traseira,
devemos retirar as pecas A e B e fixar a
traseira o anel de saida de fumos D, com
dois parafusos e porcas. Na placa
colocaremos a tampa de fundicao C.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Figura n°5 - Esquema para saida de
fumos traseira

Para instalar a saida de fumos superior,
deixamos colocadas as pecas A e B na sua
posicdao (ja de fabrica) e colocamos na
placa o anel de saida de fumos D, com dois
parafusos e porcas.

D

\

Figura n°6 - Esquema para saida de
fumos superior

2.4. A conduta de fumos

A conduta de fumos deve cumprir as
normas de instalacdo de chaminés em
vigor.

Em  habitacbes equipadas com
Ventilagao Mecanica Controlada, a saida
de gases da mesma nunca deve ser ligada
a conduta de evacuacao de fumos.

O aparelho deve ser colocado numa
conduta de fumos prépria, nunca numa



N

LACUNZA

conduta de fumos partilhada com outro
aparelho.

2.4.1. Caracteristicas da conduta de
fumos

A conduta de fumos devera ser de um
material adequado para resistir aos
produtos da combustao (p.ex., aco
inoxidavel, chapa esmaltada...).

Os aparelnos aquecedores (com
serpentina  permutadora de calor)
necessitam que a saida de fumos seja de
tubo duplo e isolado na totalidade da
instalagdo, inclusive no interior da casa.
Isto impede que os fumos arrefecam
excessivamente, evitando retornos de
fumos, condensacées e falta de
temperatura na placa e no forno nos
fogbes.

Os aparelhos nao aquecedores (sem
serpentina permutadora de calor) exigem
que a saida de fumos seja de tubo duplo e
isolado somente nos trogos em que o tubo
vai pelo exterior ou por zonas frias,
podendo utilizar tubo simples no interior
da casa, aproveitando assim o calor dos
fumos para aquecer a habitacao, isolando-
0 unicamente nos trogos em que 0 excesso
de temperatura possa provocar estragos.

Caso se conte com uma saida de fumos
de tijolo, sera preciso entuba-la e isola-la
para garantir uma tiragem correta.

O diametro do tubo deve ser o mesmo
que o diametro da saida de fumos do
aparelho em todo o seu comprimento, para
garantir o funcionamento correto do
mesmo.

A conduta deve evitar a entrada de
agua da chuva.

A conduta deve estar limpa e ser
estanque em todo o seu comprimento.

A conduta deve ter uma altura minima
de 6m e a cobertura da chaminé nao deve
impedir a saida livre dos fumos.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Se a conduta tem tendéncia para
produzir retornos, sera necessario instalar
um antirretorno eficaz, um aspirador
estatico, uma ventoinha extratora de
fumos ou remodelar a chaminé.

Nunca se instalarao cotovelos de 390°
exceto o de saida em fogdes, devido a
grande perda de tiragem que geram, e
minimizar-se-a, na medida do possivel, o
uso de cotovelos de 45°. Cada cotovelo de
45° equivale a reduzir 0,5m de
comprimento de tubo da chaminé.
Também nao se instalarao trocos de
conduta na horizontal, porque reduzem
muitissimo a tiragem.

Se a depressdo na chaminé for superior
a 20Pa para aparelhos de 12Pa e 25Pa para
os aparelhos de 17Pa, sera necessario
instalar um moderador de tiragem eficaz
na conduta. Este moderador devera ser
visivel e acessivel.

A conduta de fumos nao deve ficar
apoiada sobre o aparelho.

E preciso ter em conta que se podem
atingir altas temperaturas na conduta de
fumos, pelo que é imprescindivel
aumentar o isolamento nos trogos em que
haja material combustivel (vigas de
madeira, moveis, etc.). Pode ser necessario
inclusive  proteger o material nao
combustivel para evitar roturas,
deformacdes, etc., por excesso de
temperatura se o material nao combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

A conduta de fumos deve permitir a
limpeza da mesma sem deixar trocos
inacessiveis para a sua limpeza.

2.4.2. Acabamento final da conduta de
fumos

0 acabamento da conduta de fumos se
realize da maneira que se segue para o seu
funcionamento correto:

0 acabamento da chaminé deve estar
situado a mais de 1m por cima do telhado,
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da cumeeira do telhado ou de qualquer
obstaculo situado no telhado.

E
A
|< 20° _
f
E
A
\ 2207
!
E
A

Figura n°7 - Distancias desde o
acabamento até a cumeeira do telhado

0 acabamento deve elevar-se mais
de 1m acima da parte mais alta de
qualquer edificacdo ou obstaculo situado
num raio inferior a 10m em relagdo a saida
da chaminé.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Figura n°8 - Distdncias desde o
acabamento até objetos a menos de 10m

0 acabamento deve situar-se
simplesmente por cima de qualquer
edificacdo ou obstaculo situado num raio
entre 10m e 20m em relacdo a saida da
chaminé.

De10ma20m

ﬁ,_l——

o
A

Figura n°9 - Distancias desde o
acabamento até objetos entre 10 e 20m
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2.5. Instalacao hidraulica

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

IMPORTANTE!

A Lacunza Kalor Group nao se
responsabiliza pelos danos derivados de
ligacdes erradas ou realizadas por pessoal
nao qualificado. A ligacdo do aparelho ao
circuito de aquecimento e a montagem do
mesmo deve ser realizada exclusivamente
por pessoal profissional qualificado para
isso.

E indispensavel ligar a instalacdo
hidraulica e verificar a estanqueidade
perfeita da caldeira, inclusive com o lume
aceso, antes de realizar o revestimento do
aparelho. A instalacdo hidraulica deve
dispor dos componentes de seguranca
apropriados para evitar possiveis acidentes
durante o uso do aparelho. Se nao se
respeitarem as normas de instalacao, a
garantia do produto fica sem efeito e a
Lacunza Kalor Group fica exonerada de
qualquer responsabilidade relacionada
com danos a pessoas ou coisas.

Devido ao acima exposto, a Lacunza
Kalor Group declina qualquer
responsabilidade no que respeita a
possivel rotura do revestimento, caso nao
se tenham realizado as verificacdes
obrigatérias prévias de funcionamento.

2.5.1. Elementos obrigatdrios

Em qualquer instalagao hidraulica em
que esteja instalado um aparelho
aquecedor Lacunza, sera obrigatério contar
com:

2.5.1.1. Vaso de expansao

Pode ser vaso de expansao aberto ou
fechado. Em qualquer um dos casos, o
vaso de expansdo devera ser capaz de
absorver o aumento do volume de agua
derivado do seu aguecimento. A Lacunza
recomenda a instalagdo com vaso fechado;
deste modo, o fluido do circuito ndo esta
em contacto com a atmosfera e reduzem-
se muito os problemas de oxidagao.

2.5.1.2. Valvula descarga térmica

Independentemente do vaso de
expansao selecionado é necessaria a
instalacdo de uma descarga térmica
aferida em 97°C. O bolbo que comanda a
valvula deve estar instalado no ponto mais
quente da instalacao, isto é, na saida de
agua quente do aparelho aquecedor.
Respeitar as indicacdes do manual da
valvula.

Esta valvula é verificada unitariamente
pelo fabricante, que assegura a sua
estanqueidade ao ser colocada. Se, depois
de ter atuado, gotejar agua, este
gotejamento sera devido a um excesso de
temperatura da agua que possa ter podido
deformar a junta ou a alguma impureza
que se tenha incrustado na junta. Estes
motivos nao sao cobertos pela garantia da
valvula.

2.5.1.3. Valvula descarga de pressao

Caso se tenha selecionado um vaso de
expansdo fechado, é necessario instalar
uma valvula de descarga de pressao
aferida a 3bar que impeca que a pressao
ultrapasse este valor. Respeitar as
indicagdes do manual da valvula.

2.5.1.4. Enchimento automatico

0O enchimento automatico deve estar
regulado a 1,2bar no caso de se ter
montado um vaso de expansao fechado.
Caso se tenha selecionado um vaso de
expansdao aberto, o enchimento devera
funcionar com um sistema tipo boia que
permita a entrada de agua de rede quando
o nivel de agua baixar da sua altura
correspondente.

Este enchimento automatico deve ser
instalado de forma a permitir a sua
atuacdo em qualquer momento e, por isso,
nunca podera ser fechado manualmente.

2.5.1.5. Bomba circuladora

E necessario instalar uma bomba
circuladora que faca fluir a agua por toda a
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instalacdo  hidraulica. = Recomenda-se
instala-la no retorno da serpentina
permutadora de calor.

2.5.1.6. Termostato de ativacdo /
desativacdo bomba

A bomba circuladora deve ser
comandada por um termostato que faca
que a bomba entre em funcionamento
guando a agua do aparelho aquecedor
tenha chegado aos 50°C e a desative
quando desca abaixo desse valor. Este
termostato deve estar instalado na mesma
saida de agua quente do aparelho.

2.5.1.7. Sistema anti-condensacao

O circuito de aquecimento deve contar
com um sistema anti-condensacdo que
garanta que a agua de retorno entra no
aparelho aquecedor a uma temperatura
superior aos 55°C.

2.5.1.8. Purgadores automaticos

Nas zonas mais altas da instalacdo e
nas zonas passiveis de acumulacdo de ar
serdao instalados tantos purgadores
quantos sejam necessarios.

2.5.1.9. Torneira de esvaziamento do
circuito

O circuito devera ter no seu ponto mais
baixo uma chave para esvaziar o circuito.

2.5.1.10. Dissipacdo do excesso de calor

O circuito devera contar com um meio
para a dissipacao de um excesso de calor
na serpentina permutadora de calor, como,
por exemplo, um radiador de “fuga de
calor”, avalvula de descarga térmica...

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Sera obrigatério seguir as instrucdes do
fabricante de cada um dos elementos
acima referidos.
Recomenda-se instalar um filtro na
entrada de agua de rede para evitar a
entrada de impurezas e objetos estranhos
no circuito hidraulico.

No momento de instalar um aparelho
aquecedor Lacunza, estdo disponiveis no
catalogo varios kits de ligacdo que
incorporam a maior parte destes
elementos, facilitando a sua montagem e
manutencao.

2.5.2. Relacdo entre a poténcia do
aparelho aquecedor e a poténcia
instalada nos radiadores

E extremamente importante que a
relacao entre a poténcia térmica nominal
da agua que gera o aparelho e a poténcia
instalada nos radiadores seja a adequada.
Caso contrario, podem acontecer os
seguintes dois casos:

A poténcia nominal do aparelho é
muito superior a instalada

Com uma menor carga de combustivel
do que a carga nominal poderemos
aquecer toda a instalacao hidraulica, mas
nao chegaremos a temperatura de fumos
minima necessaria, podendo ter retornos
de fumos, condensacdes e problemas de
aquecimento da placa e do forno em
fogdes, ao passo que se se realizarem
cargas nominais, a instalagdo nao sera
capaz de absorver toda a poténcia gerada,
fazendo saltar as valvulas de seguranca.

A poténcia nominal do aparelho é
muito inferior a instalada

O aparelho sera obrigado a trabalhar
sempre em gamas altas e nunca sera
capaz de aquecer a instalacdo,
arrefecendo-se assim a fornalha causando
uma ma combustao, com o subsequente
problema de fumos e condensacées.

A titulo de exemplo, uma
coluna/elemento de radiador standard
com uma distancia entre eixos de 60 cm,
tem uma poténcia térmica AT50°C de
143W/elemento. Assim, uma instalacao
que conte com 100 elementos de 60 cm de
distancia entre eixos tera uma poténcia
instalada total de 14.3kW.
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No exemplo acima nao foram tidas em
conta eventuais perdas de temperatura
causadas por um mau isolamento dos
tubos condutores da agua do circuito,
porque se parte do principio de que foram
bem isolados. Se a sua instalacdo nao
contar com eles isolados, deverao ser
tomados em consideracdo nos calculos.

2.5.3. KIT COMBI E BASIC. Instalacao
aparelho aquecedor e uma caldeira de
gas/gasodleo

Na hora de realizar a instalacdo de um
aparelho  aquecedor Lacunza numa
instalacdo hidraulica na que se va partilhar
a instalacdo com wuma caldeira de
gas/gasoleo, a Lacunza conta com um
sistema que conta com a maior parte dos
elementos necessarios para realizar a
ligacao, para automatizar e
independentizar ambos os sistemas.

2.5.4. Verificacdo da estanqueidade da
instalacao

A estanqueidade da serpentina
permutadora de calor do aparelho foi
verificada na fabrica a 3,5 bar de pressao.
Para verificar a estanqueidade da
instalagdo hidraulica, nunca ligue e
aparelho ao circuito, e caso o faga, nunca
verifique com pressdes superiores a 3
bares de pressao. A Lacunza nao
respondera pelas consequéncias neste
caso.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Trabalhar com o aparelho sem revestir
durante 15 dias para assegurar a
inexisténcia de fugas nas ligacdes ao
aparelho aquecedor.

2.5.5. Ligacdes da serpentina
permutadora de calor ao circuito de
aquecimento

Pressao de trabalho hidraulica de 1,2
bar.

A entrada de agua fria para o aparelho
(retorno) deve ser sempre realizada pela
parte inferior e a saida da agua quente
para o circuito de aquecimento (ida) pela
parte superior.

> &
= 4=

Figura n°10 - Ligac3o incorreta (esquerda)
e ligacdo correta (direita)

2.5.6. Corrosao eletrolitica.

Em qualquer instalacao hidraulica em
que a tubagem seja metalica, mas nao de
aco, recomenda-se colocar mangas
eletroliticas na ligacao da tubagem com a
serpentina permutadora de calor.
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2.5.7. Esquemas hidraulicos orientativos

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR
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Quando a agua da serpentina permutadora de calor alcancar os 50°C, o termostato (1) fara
funcionar a bomba circuladora (10) até a temperatura da agua baixar dessa temperatura.

Até a temperatura de retorno dos radiadores (5) nao superar os 55°C, a valvula anti-
condensacao (6) misturara agua da saida da serpentina permutadora de calor com agua de
retorno dos radiadores para que o seu valor seja superior a 55°C, minimizando assim qualquer
problema de condensacdes provocado pela instalacdo hidraulica. Quando a temperatura de
retorno dos radiadores superar os 55°C, a valvula anti-condensacdo permitira a passagem de

toda a agua quente aos radiadores.

Caso exista algum problema de excesso de temperatura ou de pressao, os elementos de
seguranca como a valvula de seguranca descarga térmica 97°C (2), a valvula de seguranca
pressao 3 bar (3) e o enchimento automatico (7) iriam atuar tornando a instalacao segura.
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Quando a agua da serpentina permutadora de calor alcancar os 45°C, o termostato (1) dara
sinal ao regulador automatico (11) e este fara funcionar a bomba circuladora (10) até a
temperatura da agua baixar para menos de 43°C.

Até a temperatura de retorno dos radiadores (5) nao superar os 55°C, a valvula anti-
condensacao (6) misturara agua da saida da serpentina permutadora de calor com agua de
retorno dos radiadores para que o seu valor seja superior a 55°C, solucionando assim qualquer
problema de condensacdes provocado pela instalagdo hidraulica. Quando a temperatura de
retorno dos radiadores superar os 55°C, a valvula anti-condensacao permitira a passagem de
toda a agua quente aos radiadores.

Caso exista algum problema de excesso de temperatura ou de pressdo, os elementos de
seguranca como a valvula de seguranca descarga térmica 97°C (2), a valvula de seguranca
pressao 3 bar (3) e o enchimento automatico (7) iriam atuar tornando a instalacao segura.

Neste caso, os elementos dentro do retangulo serdao fornecidos com o kit Basic. Também
dispde de sistema de protecao anti-gelo e anti-bloqueio por falta de uso durante o verao.
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INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Esquema 3
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Quando a agua da serpentina permutadora de calor atingir os 45°C, o termostato (1) dara
sinal ao regulador automatico (11) e este fara funcionar a bomba circuladora (10) da serpentina
permutadora de calor, fazendo circular a 4gua sem permutar calor com o circuito de radiadores
através do permutador de placas (13), até a temperatura da agua atingir os 55°C, momento no
qual o regulador ira ativar a bomba do circuito dos radiadores, permutando agora se houver
calor no permutador de placas e fazendo chegar agua quente aos radiadores.

Quando a temperatura da agua da serpentina permutadora de calor baixe de 53°C, a bomba
de radiadores ira parar, e abaixo de 43°C irda parar a bomba da serpentina permutadora de
calor.

Quando se estiverem a aquecer radiadores com o aparelho de lenha, o regulador eletrénico
do kit Combi impede que a caldeira de gas/gaséleo entre em funcionamento, mesmo que haja
procura pelo termostato, evitando um mau gasto de combustivel da caldeira. Depois de a
agua do aparelho aquecedor de lenha ter baixado dos 48°C, o regulador automatico volta a
permitir que o aquecimento dos radiadores se efetue através da caldeira de gas/gaséleo.

Caso exista algum problema de excesso de temperatura ou de pressao, os elementos de
seguranca como a valvula de seguranca descarga térmica 97°C (2), a valvula de seguranca
pressao 3 bar (3) e o enchimento automatico (7) iriam atuar tornando a instalacao segura.
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INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Neste caso, os elementos dentro do retangulo serdo fornecidos com o kit Combi. Também
dispde de sistema de protecao anti-gelo e anti-bloqueio por falta de uso durante o verao.

Legenda para os esquemas hidraulicos:
1Termostato arranque bomba 50°C
2 Valvula seguranca descarga térmica 97°C
3 Valvula seguranca descarga pressao 3 bar
4 Purgador automatico
5 Radiadores / emissores de calor
6 Valvula anti-condensacao 55°C
7 Enchimento automatico
8 Escoamento
9 Vaso expansao fechado
10 Bomba circuladora
11 Regulador automatico
12 Antirretorno
13 Permutador de placas

*Nota: a temperatura maxima de fluido que a valvula de descarga térmica é capaz de suportar
é de 110°C.
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3. INSTRUCOES DE USO

INSTRUCOES DE USO

O fabricante declina qualquer
responsabilidade no que se refere as
deterioragdes de pecas causadas pela

utilizagao inadequada de combustiveis nao
recomendados ou por modificacdes
efetuadas no aparelho ou na instalagdo.
Utilizar somente pecas sobresselentes
originais.

Todos os regulamentos locais, inclusive
os que facam referéncia as normas
nacionais e europeias, devem ser
respeitadas quando se instala este
aparelho.

A difusao do calor realiza-se por
radiacio e por conveccao, da parte
dianteira e exteriores do aparelho.

Para além disso, no caso dos aparelhos
aquecedores (com serpentina permutadora
de calor), outra grande parte da difusao de
calor realiza-se por conducao do aparelho
ao fluido radiante, que sera a agua do
circuito de aquecimento.

3.1. Combustiveis

Este aparelho ndo deve ser utilizado
como incinerador; ndo devem ser usados
combustiveis nao recomendados.

e Utilizar troncos de madeira seca
(maximo 16% de humidade), com pelo
menos 2 anos de corte, a resina lavada
e armazenados num local abrigado e
arejado.

e Utilizar madeiras duras de alto
poder calorifico e boa producdo de
brasas.

e Os troncos grandes devem ser
cortados ao comprimento de uso antes
do seu armazenamento. Os troncos
devem ter um diametro maximo de
150mm.

e Utilizar lenha muito picada ira
favorecer a poténcia extraida dela, mas

também aumentara a velocidade do
combustivel queimado.

Combustiveis étimos:

e Faia.

Outros combustiveis:

e Carvalho, castanheira, freixo, acer,
bétula, ulmeiros, etc.

e As lenhas de pinheiro ou eucalipto
possuem uma densidade baixa e uma
chama muito longa e podem provocar
um desgaste rapido das pecas do
aparelho.

e 0 uso de lenhas resinosas pode
aumentar a frequéncia das limpezas do
aparelho e da conduta de saida de
fumos.

Combustiveis proibidos:

e Todo o tipo de «carvdao e
combustiveis liquidos.

e «Madeira verde» A madeira verde
ou hamida reduz a performance do
aparelho e provoca o depésito de
fuligens e alcatrao nas paredes internas
da conduta de fumos, provocando a sua
obstrucao

e «Madeiras recuperadas» A
combustdo de madeiras tratadas
(travessas de caminhos de ferro, postes
telegraficos, contraplacados,
aglomerados, paletes, etc.) provoca
rapidamente a obstrucdo da instalacao
(depositos de fuligem e alcatrao),
deteriora 0 meio ambiente (poluicao,
odores) e provoca deformacdes na
fornalha por aquecimento excessivo

e Todo o tipo de materiais que nao
sejam madeira (plasticos, latas de
spray, etc.)

A madeira verde e a madeira reprocessada
podem provocar fogo na conduta de saida
de fumos.

Neste grafico pode ver-se a influéncia
da humidade no poder calorifico da lenha:
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Figura n°11 - Relacao entre humidade e
poder calorifico da lenha.

INSTRUCOES DE USO
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3.2. Descricao dos elementos do aparelho

3.2.1. Elementos de funcionamento

1

— 7l

E

B

Figura n°12 - Elementos de funcionamento do aparelho

A: Registo entrada ar secundario
o A1 aberto (girar sentido horario)
o A2 fechado (girar sentido anti-horario)

B: Registo entrada ar primario
o B1 aberto (girar sentido horario)
o B2 fechado (girar sentido anti-horario)

C: Haste tiragem direta
o C1aberta (haste para fora)
o (2 fechada (haste em direcao o fogao)

D: Porta fornalha

E: Porta cinzeiro

F: Haste desvio fumos forno-aguecimento
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3.3. Acendimento

A utilizacdo do aparelho com tempo
quente (dias de calor, principio da tarde em
dias de sol) pode provocar problemas de
acendimento e de tiragem.

Certas condicdes climatéricas, como o
nevoeiro, o gelo, a humidade que entra na
conduta de evacuacdo de fumos, etc,,
podem impedir uma tiragem suficiente da
conduta de fumos e podem provocar
asfixias.

Siga os passos que se seguem a fim de
obter um acendimento satisfatério.

e Abrir a(s) porta(s) da fornalha e
abrir ao maximo todos os registos de
entrada de ar na fornalha.

e Abrir a haste tiragem direta
durante cerca de 15 minutos, até a
conduta de fumos aquecer.

e Introduzir papel ou uma acendalha
e algumas estilhas de madeira na
fornalha.

e Acender o papel ou a acendalha.

e Deixar a porta sem fechar
completamente, dois ou trés dedos
durante cerca de 15 minutos.

e 0O primeiro acendimento deve ser
suave, para permitir que as varias pecas
que formam o aparelho possam dilatar
e secar.

Atencao: Quando se acende pela
primeira vez, o aparelho pode produzir
fumo e odor. N3o se alarme e abra alguma
janela para o exterior para arejar a
habitacdo durante as primeiras horas de
funcionamento.

Caso se observe agua a volta do
aparelho, esta é produzida pela
condensacdao da humidade da lenha
quando se prende fogo. Esta condensacao
cessara depois de trés ou quatro
acendimentos, quando o aparelho se
adapte a sua conduta de fumos. Caso
contrario, devemos verificar a tiragem da

INSTRUCOES DE USO

conduta de fumos (comprimento e
diametro da chaminé, isolamento da
chaminé, estanqueidade) ou a humidade
da lenha utilizada.

Se a condensacao entrar em contacto
com o esmalte, Ilimpe e seque
imediatamente o esmalte com um pano,
para evitar eventuais perdas de brilho no
mesmo.

3.4. Carga do combustivel

Para a carga do combustivel, abrir
suavemente a porta de carga, evitando a
entrada repentina de ar na fornalha.
Fazendo isto, evita-se a saida de fumos
para a habitacdo em que se encontra
instalado o aparelho. Nas placas de
fundicao, a carga também pode ser feita
pelas anilhas.

Realizar esta operacdo com a luva, para
evitar queimaduras nas maos.

A altura maxima da carga sera de 2
troncos de @ =10cm, aproximadamente.

O intervalo de carga minimo para uma
poténcia calorifica nominal é de 60
minutos.

Realizar sempre cargas nominais (ver
tabela do ponto 1.1)

Para uma combustdao minima (por
exemplo durante a noite), utilizar troncos
mais grossos.

Depois de ter carregado a fornalha,
fechar a porta de carga.

3.5. Funcionamento

O aparelho deve funcionar com as
portas fechadas e a haste de tiragem
direta fechada.

Por motivos de seguranca, nunca se devem
fechar todas as entradas de ar para a
combustdo do aparelho.
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Registo de entrada de ar primario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustao através da grelha.

Registo de entrada de ar secundario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustdo pela parte superior
da porta da fornalha.

IMPORTANTE: Mantendo este registo
secundario aberto, atrasa-se que se suje 0
vidro da fornalha.

ATENCAO: Ao estar submetido a grandes
mudancas de temperatura, o aparelho
pode produzir ruidos durante o seu
funcionamento. Estes ruidos sao causados
pelo efeito natural da dilatacdo/contracao
dos componentes do aparelho. Nao fique
alarmado se ouvir estes ruidos.

Para obter uma poténcia maxima,
abrem-se todos os registos de entrada de
ar para a fornalha e para obter uma
poténcia minima, deve tender-se a fecha-
los. Para um uso normal, aconselha-se
fechar o Registo Primario e ter aberto o
Secundario.

Regulacdo da altura da grelha

Nestes fogdes, a grelha vai apoiada
sobre um macaco elevador. Com o
utensilio em forma de “T” incluido no
fogdo, pode-se elevar e baixar a posicao da
grelha, para transmitir mais ou menos
poténcia ao aquecimento ou a placa e ao
forno.

Se elevarmos a grelha para cima,
daremos mais poténcia de combustdo a
placa e ao forno (para cozinhar). Se
baixamos a grelha, dirigiremos mais
poténcia para o circuito de aquecimento.
Para elevar a grelha, giramos em sentido
horario, para baixar, em anti-horario.

INSTRUCOES DE USO

Figura n°13 - Movimento para elevar ou
baixar a posigao da grelha

Alavanca desvio de fumos (Lis E3)

Os fogdes Lis equipados com uma
serpentina permutadora de calor E3
possuem uma “Alavanca de desvio de
fumos” com a qual podemos dirigir mais
ou menos poténcia para o aquecimento ou
para o forno. Se tivermos a alavanca na
posicao A, estamos a dar mais poténcia ao
aquecimento do forno. Se tivermos a
alavanca na posicao B, estamos a dar mais
poténcia ao aquecimento da agua do
circuito de aquecimento.

A

Figura n°14 - Posicdes da alavanca de desvio de
fumos na serpentina permutadora de calor E3
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3.6. Retirada da cinza

Depois de um uso continuo do aparelho,
é imprescindivel extrair a cinza da
fornalha. Extrair a gaveta cinzeiro a frio ou
com a ajuda de algum elemento para nao
nos queimarmos (luva).

Nunca de devem deitar as brasas
quentes no lixo.

Acedemos ao cinzeiro abrindo a porta
do aparelho.

3.7. Instrucgdes para cozinhar

O aparelho oferece-nos a possibilidade
de cozinhar na placa e no forno.

3.7.1. Cozinhar no forno

Seguir as indicacdes da seguinte tabela:

INSTRUCOES DE USO

3.7.2. Cozinhar na placa

Seguir as indicacdes da seguinte tabela:

Poténcia Poténcia
Min. Max.
Tiragem Direta Fechada Fechada
Registo Primario Fechado Aberto
Registo Secundario Fechado Aberto
Posicao Grelha Baixa Alta
Alavanca E3 Posicao B Posicao A

Poténcia Poténcia
Min. Max.
Tiragem Direta Fechada Fechada
Registo Primario Fechado Aberto
Registo Secundario Fechado Aberto
Posicdo Grelha Baixa Alta
Alavanca E3 Posicao B Posicao A

No forno existem dois tabuleiros, um
compacto e outro de grelha.

O termémetro do forno da-nos uma
indicacdo aproximada da temperatura
dentro do mesmo. Muito embora, no
periodo de aquecimento do aparelho, que
pode durar duas horas, o termémetro ira
indicar-nos um valor inferior ao real que
existe no forno (devido a inércia térmica da
massa de fundicao).

A zona 6tima da placa para cozinhar é a
parte colocada sobre a fornalha de
combustdo do fogdo. A parte da placa
situada por cima do forno sera utilizada
para manter os alimentos quentes.

3.7.2.1. Placa vitroceramica

Nunca colocaremos um recipiente de
aluminio sobre o vidro vitroceramico
quente. Também nao colocaremos papel
de aluminio, plastico nem deitaremos
acucar, porque poderiam ficar
definitivamente incrustados sobre o vidro.

Os tachos de barro riscam o vidro.

Se levantarmos o vidro da vitro,
teremos por baixo protecées de ferro
fundido, esmaltadas. Podemos utiliza-las
para cozinhar sobre elas, mas teremos em
consideracdo o descrito no ponto de
Manutencado.

Processo de elevar/abater a placa
vitroceramica

Para elevar a placa vitroceramica e
poder cozinhar sobre as protecdes de
fundicdo, introduzir o gancho fornecido
com o fogao no orificio cilindrico e
acompanhar o movimento com suavidade,
tal como se mostra nas imagens.
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Figura n°17 - Placa vitrocerdmica a
descansar na sua posicao maxima

Para voltar a abater (baixar) a placa
vitroceramica para a sua posicao original,
repetir o mesmo processo ao contrario,
sempre com muita suavidade.

Depois do uso das protecdes ter
finalizado, a Lacunza recomenda devolver
sempre a vitroceramica a sua posicao
original (horizontal).

Figura n°15 - Gancho introduzido no seu
orificio cilindrico

Estas operacdes de elevar/abater a
placa vitroceramica devem ser realizadas
sempre a frio.

Figura n°16 - Acompanhamento do
movimento com o gancho

Depois de chegar ao maximo do
movimento, extrair o gancho do seu orificio
e retira-lo.
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4. MANUTENCAO E
CONSELHOS IMPORTANTES

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES25

4.1. Manutencao do aparelho

0 aparelho  deve ser limpo
regularmente, tal como a conduta de
ligacdo e a conduta de saida de fumos,
especialmente depois de longos periodos
de inatividade.

4.1.1. Pecas esmaltadas a vista

As pecas da parte dianteira do aparelho
sao em fundicdo esmaltada. Para limpar o
esmalte, utilizar um pano ligeiramente
himido (ou com sabdo neutro) e seca-lo
imediatamente depois (sempre a frio). Nao
utilizar esfregdbes metalicos, produtos
abrasivos, corrosivos, a base de cloro ou
com base acida, para limpar as pecas
esmaltadas, porque poderiam danificar o
esmalte.

Em caso de condensagbes ou
escorrimentos involuntarios de agua,
limpar as partes implicadas antes que se
sequem, porque, caso contrario, poderiam
produzir-se danos na cor do esmalte.

Ter atencao especial para evitar deitar
produtos acidos ou alcalinos (molho de
tomate, sumo de limao, vinagre, produtos
de limpeza para vitroceramicas, etc.) sobre
as superficies esmaltadas do aparelho,
porque estes produtos irdo danificar a
camada esmaltada.

4.1.2. Placa
Placa vitroceramica

Para a limpeza do cerco inoxidavel que
envolve o vidro utilizaremos um pano
hamido com sabao ou produtos especificos
para aco inoxidavel.

Para a limpeza do vidro vitroceramico
nao se devem usar esfregdes metalicos ou
esponjas abrasivas que possam risca-lo.
Utiliza-se um raspador e produtos de

limpeza disponiveis no mercado para
vidros vitroceramicos.

Protecdes esmaltadas

Realizar a manutencao como no texto
descrito para as pecas esmaltadas a vista
(parte dianteira do fogao). Contudo, estas
sdo pecas que pela sua posicao e
funcionalidade tém muito desgaste; sera
praticamente impossivel manté-las em
bom estado.

Placa de ferro fundido

Para a sua limpeza, utilizar lixas e
produtos especificos para a sua
conservacao.

4.1.3. Fornalha

Limpar as zonas da fornalha de cinzas,
etc.

Em aparelhos aquecedores, limpar as
paredes de fuligem (creosote), para ganhar
em performance e para que a grelha subae
desca bem.

4.1.4. Interior aparelho

Para aceder ao interior do fogao,
levanta-se a placa vitroceramica e retiram-
se as protecdes do fogdo. No caso da placa
de fundicao, pode-se aceder pelo orificio
das anilhas ou desaparafusar a placa.
Depois de o ter feito, pode-se limpar a
zona do forno e a passagem de fumos que
existe entre o forno e o lateral direito.

Limpar-raspar a fuligem (creosote) das
paredes da serpentina permutadora de
calor; deste modo, aumentaremos a sua
performance.

4.1.5. Saida de fumos

Para um bom funcionamento do
aparelho, a saida de fumos devera manter-
se sempre limpa.

E importante limpa-la tantas vezes
quanto seja necessario; a frequéncia da
limpeza dependera do regime de
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funcionamento do aparelho e do
combustivel utilizado.

Em fogbes com saida de fumos superior
temos um acesso ao anel de saida de
fumos levantando o primeiro troco de
tubo. Nos fogdes com saida de fumos
traseira, deve-se aceder ao cotovelo-anel
de saida de fumos pelo buraco que fica na
parte traseira do forno (Fig 19). Nestes
casos costuma ser muito recomendavel
que o primeiro troco da conduta de fumos
tenha alguma tampa de acesso para a
limpeza da saida de fumos.

No caso de o forno incorporar uma
escotilha na sua parte traseira, pode
utilizar-se este acesso para limpar a
conduta de saida de fumos.

Para poder aceder a limpeza é preciso
desaparafusar os quatro parafusos da
traseira do forno e retirar a chapa. Ao
terminar a operagdo de limpeza, é preciso
voltar a prender a tampa aparafusando os
4 parafusos com forca.

Figura n°18 - Acesso aos parafusos para
retirar a tampa da escotilha

Esta operacdo deve ser realizada
sempre a frio.

Depois de ter limpo a saida de fumos,
apanha-se a fuligem acumulada pela parte
de baixo do forno e extrai-se pela
portinhola que existe debaixo do forno.

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES26

saida de fumos.

4.1.6. Pecas cromadas

Para a limpeza das pecas cromadas,
utilizar um pano hamido, sabdo neutro e
seca-las imediatamente depois. Nao
utilizar esfregdes nem produtos abrasivos,
decapantes ou com base acida porque
poderiam danificar o tratamento cromado.
A humidade pode danificar os cromados.
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4.1.7. Pecas de latao

Para a limpeza das pecas de latao,
utilizar os produtos especificos disponiveis
no mercado.

4.1.8. Pecas de chapa esmaltadas

Para a limpeza das pecas de chapa
esmaltadas, utilizar um pano hamido,
sabdo neutro e seca-las imediatamente
depois. Nao utilizar produtos abrasivos,
corrosivos, a base de cloro ou com base
acida, para limpar as pecas esmaltadas,
porque poderiam danificar o esmalte.

4.1.9. Forno

Limpa-lo com um pano ligeiramente
hamido (ou com sabdo neutro) e seca-lo
imediatamente  depois. 0Os  fornos
inoxidaveis podem ficar amarelos pelo
efeito do calor. Nao utilizar produtos
abrasivos, corrosivos, a base de cloro ou
com base acida, porque poderiam danificar
o esmalte.

Ter atencdo especial para evitar deitar
produtos acidos ou alcalinos (molho de
tomate, sumo de limao, vinagre, produtos
de limpeza para vitroceramicas, etc.) sobre
as superficies esmaltadas do aparelho,
porque estes produtos irdo danificar a
camada esmaltada.

4.1.10. Limpeza de laterais de cor

Para a limpeza dos laterais de cor,
utilizar um pano humido, sabdo neutro e
seca-los imediatamente depois. Nao
utilizar esfregdes nem produtos abrasivos,
decapantes ou com base acida porque
poderiam danificar o revestimento.

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES27

4.2. Manutencao da conduta de
fumos

MUITO IMPORTANTE: A fim de evitar
incidentes (fogo na chaminé, etc.), as
operacdes de manutencdo e limpeza
devemn ser realizadas regularmente; em
caso de uso frequente do aparelho deve-se
proceder a varias limpezas anuais da
chaminé e da conduta de ligacao para
remover a fuligem.

Em caso de fogo na chaminé sera
necessario cortar a tiragem da mesma,
fechar as portas e janelas, retirar as brasas
da fornalha do aparelho, tapar o orificio da
ligacdo mediante panos humidos e avisar
os bombeiros

4.3. Conselhos importantes

A Lacunza recomenda utilizar somente
pecas sobresselentes autorizadas por ela.

A Lacunza nao assume a
responsabilidade por qualquer modificacao
realizada no produto ndo autorizada por
ela.

Este aparelho produz calor e pode
provocar queimaduras quando se entra em
contacto com o mesmo.

Este aparelho pode manter-se QUENTE
durante algum tempo depois de apagado.
EVITAR QUE AS CRIANCAS PEQUENAS SE

APROXIMEM DELE.
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CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

5. CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

E Este signo recomenda a intervencao de um profissional qualificado para realizar esta operacao.

Situacdo

Causas provaveis

Acao

O lume acende-se mal
0 lume ndo se mantém

Madeira verde ou hamida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados

Os troncos sdo grandes

Para acender, utilizar papel amarrotado ou acendalhas e
estilhas de madeira secas. Para a manutencao do lume utilizar
troncos partidos

Madeira de ma qualidade

Utilizar madeiras duras que produzam calor e brasas
(castanheiro, freixo, acer, bétula, ulmeiro, faia, etc.)

Ar primario insuficiente

Abrir completamente os controlos de ar primario e secundario
ou inclusive abrir um pouco a porta.
Abrir a grelha de entrada de ar do exterior

Tiragem insuficiente

Verificar que a tiragem nao esteja obstruida, efetuar uma
limpeza da chaminé caso se considere necessario.

Verificar que a conduta de saida de fumos esta em perfeito
estado (estanque, isolada, seca...)

0 lume aviva-se

Excesso de ar primario

Fechar parcial ou totalmente as entradas de ar primario e
secundario

Tiragem excessiva

Instalar um regulador de tiragem

Expulsdo de fumo
durante o acendimento

Madeira de ma qualidade

Nao queimar continuamente estilhas, restos de carpintaria
(contraplacado, paletes, etc.)

Conduta saida de fumos
fria

Aquecer a conduta de saida de fumos queimando um bocado
de papel na fornalha.

Fumo durante a
combustao

A habitacao tem
depressao

Em instalacdes equipadas com VMC, entreabrir uma janela
exterior até o lume estar bem aceso.

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e retornos
de fumo.

Tiragem insuficiente

Verificar o estado da conduta de saida de fumos e o seu
isolamento.

Verificar que esta conduta nao esta obstruida, efetuar uma
limpeza mecanica se for necessario

O vento entra na conduta
de fumos

Instalar um sistema antirretornos (ventoinha) na parte superior
da chaminé

Aquecimento
insuficiente

A habitacdo tem
depressao

9| S| S

Nas habitagdes equipadas com um VMC é necessario dispor de
uma tomada de ar do exterior

Madeira de ma qualidade

Utilizar somente o combustivel recomendado

Valvulas de seguranca
ndo fecham a 100%

Impurezas na junta fecho

Fazer passar agua fria através da valvula varias vezes, a fim de
limpar as impurezas. Instalar filtros para evitar estas
impurezas.

Deformacao da junta
fecho

Substituir a valvula por uma nova.

Condensa-se agua
(depois de mais de 3 ou 4
acendimentos)

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e
condensacgdes.

Madeira verde ou humida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados.

Condicées da chaminé

Alongar a chaminé (Minimo 5-6 metros). Isolar bem a chaminé.
Verificar a estanqueidade na chaminé-fogao.

Circuito hidraulico

Falta ou falha sistema anti-condensagdo mediante valvula
misturadora.

Poténcia da instalacao elétrica mal dimensionada em relacdo
ao aparelho aquecedor.

A bomba circuladora deve arrancar quando a agua superar os
55°C
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CORTES BASICOS

6. CORTES BASICOS
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CORTES BASICOS

Lis TE N25 (75¢m)

Lis TE-E3 N27 (90cm)

Lis TE-E3 N28 (100cm)

Numero Denominacion Ref. Pieza Ref. Pieza Ref. Pieza
1 | Cristal Encimera Vitro 501000000126 501000000124 501000000219
2 | Proteccion grande con arandelas "esmaltadas" NO NO 501000000322 (1unid)
2 | Proteccion mediana con arandelas "esmaltadas" NO 501000000323 (2unid) | 501000000323 (1unid)
2 | Proteccién pequefia con arandelas "esmaltadas" | 501000000324 (2unid) NO NO
3 | Cristal puerta Horno Plata 501150000002 501160000002 501170000003
3 | Cristal puerta Horno Latén 508150000002 508160000002 501000000011
4 | Termometro horno Cromado 500000000072 500000000072 500000000072
4 | Termometro horno Latén 501000000021 501000000021 501000000021
5 | Corddn Puerta Horno (2 metros de @6mm) 500900000008 500900000008 500900000008
6 | Corddn Puerta Hogar (1 metro de @6mm) 500900000008 500900000008 500900000008
7 | Corddn Puerta Cenicero (1 metro de @6mm) 500900000008 500900000008 500900000008
8 | Soporte barra lzdo Cromado 501000000258 501000000258 501000000258
8 | Soporte barra lzdo Laton 501000000180 501000000180 501000000180
9 | Soporte barra Dcho Cromado 501000000257 501000000257 501000000257
9 | Soporte barra Dcho Latén 501000000179 501000000179 501000000179
10 | Barra Cromada 500000000050 501220000001 500000000024
10 | Barra Latén 508020000001 508060000001 508070000001
11 | Manilla Puerta Horno Cromo 501000000265 501000000265 501000000265
11 | Manilla Puerta Horno Latén 501000000060 501000000060 501000000060
12 | Manilla Puerta Lefia-Cenicero Cromo 501000000266 501000000266 501000000266
12 | Manilla Puerta Lefia-Cenicero Latén 501000000063 501000000063 501000000063
13 | Bandeja esmaltada 501000000001 501000000002 501000000002
14 | Bandeja varilla 501000000003 501000000004 501000000004
15 | Parrilla calef gato 501000000155 501000000155 501000000155
16 | Gato Parrilla 501000000250 501000000250 501000000250
17 | Protector Gato Parrilla 501000000905 501000000905 501000000905
18 | Varilla tiro directo 500000000006 500000000006 500000000006
19 | Bisagra Cromada 501000000372 501000000372 501000000372
19 | Bisagra Laton 501000000008 501000000008 501000000008
20 | Tapon puertas laton 501000000248 501000000248 501000000248
20 | Tapon puertas cromo 501000000831 501000000831 501000000831
21 | PailaE 501000000018 501000000018 501000000018
22 | Paila E3 NO 501000000019 501000000019
23 | Palanca E3 NO 508000000008 508000000008
24 | Desvio Tiro E3 Cromado NO 501000000329 501000000329
24 | Desvio Tiro E3 Latdn NO 501000000328 501000000328
25 | T Gato 501000000751 501000000751 501000000751
26 | Cajetin cenicero 501000000296 501000000296 501000000296
27 | Tornillo Portezuela Cromado 501160000003 501160000003 501160000003
27 | Tornillo Portezuela Latén 501000000213 501000000213 501000000213
28 | Tornillo Registro Puerta Cromado 501160000004 501160000004 501160000004
28 | Tornillo Registro Puerta Latén 501160000005 501160000005 501160000005
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7. DECLARACION DE PRESTACIONES

Ve
4 £0-C-001

DECLARA C’GN DE PR ESTA CIDNES Confarme al R, E. Productos Construccién (UE) N° 305/20M
DECLARATION DE PERFORMANCE seion e Réglement (UE) N 305 /200
DICHIARAZ’ONE Dl PRESTAZIONE In base al Regolamento (UE) N° 305/2011
DECLARATION OF PERFORMANCE According to Regulation (UE) N° 30572011
DjCLARA CAO DE PR ESTACC)ES Em base com o Regulamento (UE) N° 305/201

Nombre y/o cadigo de identificacion anica del producto:

Nom-code d’identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier name-code for product

Nome-codigo de identificacao tinico do produto

o Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina calefactora, Cuisiniére caléfacteur, Cucina di riscaldamento, Heating
Cooker, Cozinha aquecimento

= Modelo, modéle, modello, model, modelo: LIS 5TE

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcién es calentar el espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Utilisation prévue du produit; Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ou il est installé (et
de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotte: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione @ riscaldare lo spazio in cui & installato (e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento
centrale).

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizacao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sélidos (indicado nas
instrugges), cuja funcdo é aquecer o espaco no qual estd instalado (e proporcionar também dgua quente
sanitaria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pal. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espafa)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e enderego do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacién y verificacién de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacao e verificacdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
CEIS N°NB1722 Centro de ensayos, innovacion y servicios

Cr. Villaviciosa de 0dén a Mostoles (M-856)

Km 1.5 Mostoles 28935

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Namero relacdo de prova (data): LEE/039/07 + LEE/043/07 (14-09-2007)

| de 2
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6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Sewvices declare, Desempenhos
declarados: B - -
Espucificaciones Lécnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnlca armonizzata, Harmonised technical
‘specifications, Esperifica técnica harmenizada EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007
Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles, Caratteristiche
essenziali, Fssontial f Caracteristicas essenclals
Reaccion o fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance 1o
fire, Resisténza ao fogo

Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho

. PR

Cumple, Conforme, Canf Complian:, Em C

¢ - 12 uIEnia. auche, sinistra, left, esquerda: iSbEl;l
Distancla minkma de seguridad 3 materiales combustibles, Distance i 9 B
A : b : Darecha, droite, diritto, right, direito: 300mm
minimum aux matédaux combustibles, Dintanza minima da matetiali 2
S S St Trasera, ariére, retro, back, traselra: 200mm
tombustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia
R Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
ménima de materiais combustivels 3
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencla térmica nominal, Température des fumées,
Temgeratura fumi, Fume temperatura, Termperatura dos gases de 350 °C
rombustdo e
Emision de productos de combustion, Emisian des produits de combastion,
Emisian prodotti combustione, Combustion productas emissians, Ermissdes Cumple, Conf Confi C liant, Em Canformidad
de produtos de combustao =
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
€0 concentraziane media di 2%, Average concentration CO to 02%, CO 0.19 %
concentragdo média de 02% s
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em C idade

dangereuses, Rilascio di sostanze pesicolose, Release of hazardous
substances, Langarnento de substdncas perigasas =
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
Surface temperatura, Temperatura superficial
Seguridad eléctrica, Sécuritd dectrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety,
Seguranga elbtrica
Preslon maxima de servici (agua), Pression maximale de senvice, Madma
pressiane di esercizio, Maximun aperating pressure, Maxima pressdo de 2.1 Bar
exerciclo ]
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos),
Resistanse mécanique (pour souvenir 1a chemi
(per supportare il camino), Mechanical strength (to support the fireplace),
Resisténcia mecanica (para supoetar a chaming) o
Potencia térmica amblente, Puissance rendue au miliey, Potenza resa
al'ambiente, Power output to the envirenment, Poténcla libertada no 9 kw
amblente -
Potencla térrnica agua, Puissance rendue i I'eau, Potenza ceduta ail'acqua, 9 W
= Power transferred to wéter, Poténcia cedida a dgua G
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Effiiency, Atuagdo 61 %

% Resistoss . Cumple, Conf Conf Compliant, Em Conformidade

Las prestaciones del producto identificado en el punto 15on conformes con las prestaciones declaradas en el punta 6.
La performance du prodult citée au paint 1 est conforme 3 Ia performance declare au polat 6.

La prestazione del prodotto di cul al punti 1 & conforme alla prestazione dichiarata di cul al punto 6.

The performance of the praduct referred to in point 11s consistent with the declared performance In point&.

As declaragdes do praduto identificado ne ponto 1, estao conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestacliones se emite bajo la (nica responsabilidad del fabricante, Indicado er el punto 3,
Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3

Sirllascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la respansabilita exclusiva del fabricante di cul al punto 3.
This declaration of performance is issued under the manufacturer’s sole responsibility referred to in point 3,

E emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3,

A
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DECLARACION DE PRESTACIONES

4 €0-C-002

DECLARACION DE PRESTACIONES conforme al . £ Productos Construccion (UE) N° 305/2011
DECLARATION DE PERFORMANCE scion te Rsglement (UE) N 305/20m
D!CﬂlA&MOMEQ!E&ES TA ZIONE In base al Regolamento (UE) N° 305/201
DECLARATION OF PERFORMANCE according to Reaulation (UE) N° 305/2011
DECLARACAO DE PRESTACOES embase como Regulamento (UE) N° 305/2011

Nornbre y/o codigo de identificacién tnica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-cadice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cédigo de identificacao tnico do produto

e Marca, marque, marca, marlk, marca: Lacunza

o Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina calefactora, Cuisiniére caléfacteur, Cucina di riscaldamento, Heating
Cooker, Cozinha aguecimento

s Modelo, modéle, modello, model, modelo: LIS 7TE

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que estd instalado y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, concu pour braler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il est installé (et
de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione & riscaldare lo spazio in cui é installato (e fornire anche acqua calda sanitaria e/a riscaldamento
centrale),

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizagao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sélidos (indicado nas
instrugoes), cuja funcao é aquecer o espaco no qual esta instalado (e proporcionar também adgua quente
sanitaria e/ou aguecimento central),

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer; Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacién y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sisterna di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistemna de avaliacao e verificagdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
CEIS N°®NB1722 Centro de ensayos, innovacion y servicios

Cr. Villaviciosa de Odén a Mostoles (M-856)

Km 1.5 Mostoles 28935

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Naimero relacio de prova (data): LEE/039/07 + LEE/043/07 (14-09-2007)

1 de 2
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DECLARACION DE PRESTACIONES

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarde, Prestazionl dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:

Especificaciones técnicas .mmmimd.'&t:.-;}é-(‘iiicallons technlques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical

specifications, Especifica técnica h

izada EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essemielies Caratteristiche
essenzlall, Essential features, Caracteristicas essenciais

Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho

Reaccidn 3 fuego, Rur.fstfn(e au few, Resistenza al fuoco, Resistance to Cumple, Canforme, Canfotme, Compl £m Conf =
fire, Resisténza a0 foeo
Izqulerda, gauche, sinistra, loft, asquerda: | 150mm
D.lstancla minima de seguridad a materla}es combustibles, Distance Derecha, d'g oite, diritto, right, direito; 300mm
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiall
combustibill, Minimurm distance from combustible mateslal, Distancla VERch, v, ee, HACK, traseis i
e oo e Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dossus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumaes,
Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de 350 °C
o cormbustao
Emisidn de productos de combustion, Emision des produits de combustion,
Emision prodatti combustione, Combustitn productes emissions, Emissoes Cumple, Conf Conf Compli Em Conformidade
de produtos de combustao L]
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
O concentrazione media di 02%, Average concentration €0 to 02%, (O 0.19 %
concentracao média de 02%
Desprendimiento de sustandias peligrasas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Confi , Compli Em Conformidade
dangereuses, Rilasclo di sostanze pericolose, Reloase of hazardaus
substances, Langamento de substancias perigosas _
Temperatura superficlal, Température da surface, Tomperatura superficiale, Cumple, Conf , Conf , Compllan:, Em Conformidad
Surface temperatura, Temperatura superficial
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety,
Seguranga elétrica i
Presion maxima de serviclo (agua), Pression maxmale do service, Maxima
pressiane di asercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressao de 2.1 Bar
exereicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos),
Resistanse mécanique (pour wuvc.niv lacheminée), Resistenza 1.netanita Cumple, Cont oy Compliant, Em Conformidas
(per suppartare i camino), Mechanical strength (to support the fireplace),
Resksténcla mecanica (para suportar a chaming) N
Potenda térmica amblente, Puissance rendue au miliey, Potenza resa
all'amblente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 10 kw
Potencla térmica agua, Pulssance rendue & 'eau, Potenza ceduta all'acqua, 9 KW
Power transfered to water, Poténcla cedida 3 agua
61%

Rendémiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagio

Las prestaciones del producto identificada en el punto 1 son conformes con |as prestaciones declaradas en el punto &.
La performance du produit citée au point 1 est conforme 2 la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cul ai punti1 & conforme alla prestazione dichiarata di cul al punto 6.
The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance In polnt 6.
As declarag0es do produto identificado na ponto 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo la tnica responsabilidad del fabricante, Indicado er el punto 3.

Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au palnt 3

Sl rllascia la prasente dichlarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cul alpunto 3.
This declaration of performance Is Issued under the manufacturer's sole respansibility referred to in point 3,
€ emitida a preseme declaragao de desempenho sob a responsabllidade exclusive do fabricante referido no ponto 3,

uf«g I.Acuuv

José jul!én Garciandia.Ballglers, .
Director Ger 31606932
00 Industsial Ibarea s/n
31800 Alsesua [Navaria] Spain

Alsasua 01-07-2013
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DECLARACION DE PRESTACIONES

4 | C0-C-003 ‘

DECLARACION DE PRESTACIONES conforme ai . E. productos Construccion (UE) K° 305/201
DECLARATION DE PERFORMANCE seion te Réglement (UE) N° 305 /201
D_ICH!ARAZ’UNE Dl PRESTAZIDNE In base al Regolamento (UE) N° 305/2011
DECLARATION OFVBER_FORMANE_E According to Regulation (UE) N® 305/2011
DECLARACAD DE PRESTACOES ¢mbase como Regulamento (UE)N® 305/2011

Nombre y/o cadigo de identificacién anica del producto:

Nom-code d’identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cddigo de identificacao Ginico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

o Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina calefactora, Cuisiniére caléfacteur, Cucina di riscaldamento, Heating
Cooker, Cozinha aquecimento

o Maodelo, modéle, modello, model, modelo: LIS 8TE

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcién es calentar el espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles
saolides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace ot il est installé (et
de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione é riscaldare lo spazio in cui € installato (e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento
centrale),

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provicde hot
water and/or central heating).

Utilizacao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis solidos (indicado nas
instrucaes), cuja funcao é aquecer o espaco no qual esta instalado (e proporcionar também &gua quente
sanitaria e/ou aguecimento central).

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espafia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avalia¢do e verificagao da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratorio notificado:
CEIS N®NB1722 Centro de ensayos, innovacion y servicios

Cr. Villaviciosa de Odén a Mostoles (M-856)

Km 1.5 Mastoles 28935

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Namero relacdo de prova (data): LEE/039/07 + LEE/043/07 (14-09-2007)
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6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados;

DECLARACION DE PRESTACIONES

Espocificaciones téoicas armmludas. Spédﬂtanoms tedmlques anmonices, Specifica tecnica .mnunluata H.mmmlsed te(hnl(al

specifications, Espedifica técnica harmonizada EN12815: 2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentlelles,
Carattaeristiche essenziali, Fssential features, Caracteristicas
essenciais

Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho

Reaccion al fueeo, Resistance au feu, Resistenza al fucco, Fieslstance t
fire, Resisténza ao fogo

Cumple, Conl Cont C J

P

Distancla minima de seguridad a materales combustibles, Distance
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali
cormbustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia

minimo de materiais combustiveis

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda:

Derecha, droite, diritto, right, direito:
Trasera, ariére, retro, back, traselra:
Delantera, avant, fronte, front, frente:
Encimera, dessus, sopra, above, adima:

200mm
1000mm

750mm

Temperatura humos a potencla téermka noménal, Température des
fuméas, Temperatura fumi, Fume tempesatura, Temperatura dos gases
docombustao

350 °C

Emigian de productas de combustion, Emision des produtts de
tombustion, Emisian prodotti combustione, Combustion productos
emissions, Emissaes de produtas de cermbiustlo

Cumple, C Canforme, € i,

Em Conf

Contentracion media CO al 13% 02, Concentration mayenne CO al 13% 02,
(O concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO
_concentragao média de 02%

0.19 %

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances
dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substanclas perlgosas

Cumple, Conf Conf Compli

Temperatura superfidal, Température de surface, Temperatura
supetficiale, Surface temperatura, Temparatura superficial

Cumple, Conforme, Conforme, Compli

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza edettrica, Electrical
safety, Seguranca elétrica

Preslon maxima de servicho (agua), Pression maximale de sewvice, Mdma
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressao de

Reﬂslencla rr-ecamca (pala soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (powr souvenir la cheminée), Reslstenza
mecanica {per supportare || caming), Mechanical strength (to support the
fireplace), Reslsténca mecanica (para suportar a chamine)

Potentia térmica amblente, Pulssance rendue au mitieu, Potenza resa
all'amblente, Power output to the environment, Poténcia Bbertada no
amblente

a1

Cumple, Conf: Conforme, Compli

Em Confor

1M kw

Potendia térrmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta
all'acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida a dgua

9 kw

__Rendimiento enerpético, Rendement, Rendimento, Efficency, Atuatae

61%

Las prestaciones del producto Identificado en el punto 1son canformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme a la performance declare au point 6,

Lz prestazione del prodotto di cui al punti1 & conforme alla prestazione dichiarata di cul al punto b,
The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance in point 6,
As declaragdes do produto Identificado no ponto 1, estao conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracién de prestaciones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.
Cette déclaration de performance est délivrée sous |a responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Sl rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto |a responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.
This declaration of performance I5 Issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in polnt 3.

£ emitida a presante declaragao de desempenho sob a responsabllidade exclusive do fabricante referido no ponto 3,

u@ I.ACUN".

José Julian Garciandia Peflejern, . -,
Director Gere 31606433

jora Inddustilal dhanrea ¢ /v
31800 Alsasua [Nawarra) Spain

Alsasua 01-07-2013
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DECILARA CION DE PRESTACIONES conforme al R. E. Productos Construccidn (UE)N® 3057201
DECLARATION DE PERFORMANCE seion e Reglement (uE) v» 3057207
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE in base al Regolamento (UE) N° 305/201
DEC[ARAT’ON OF PERFORMANCE According to Regulation (UE) N°® 305/2011

DE[LARACAQ QE PBhESTA(_:OES E[n ,bzfe com o Regulamento (UE) N°305/2011

Nombre y/o codigo de identificacion tnica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-codigo de identificacao Ginico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina calefactora, Cuisiniére caléfacteur, Cucina di riscaldamento, Heating
Cooker, Cozinha aquecimento

s Modelo, modéle, modello, model, modelo: LIS 7TE3

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quernar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Utilisation prévue du produit: Cuisinigre qui se charge manuellement, congu pour braler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace o il est installé (et
de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione @ riscaldare lo spazio in cui & installato (e fornire anche acqua calda sanitaria efo riscaldamento
centrale),

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizacao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis solidos (indicado nas
instrucoes), cuja fungao @ aguecer o espago no qual esta instalado (e proporcionar também agua guente
sanitaria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (D034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sisterna de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacao e verificacao da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstaten

Prufstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Namero relagéo de prova (data): 15091892 (13-02-2009)

I de 2



-

LACUNZA

DECLARACION DE PRESTACIONES

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazionl dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:

Especificaclones técnicas armonizadas, Spicifications techniques zmo;ﬂtes. Spedfica tecnica armonizzata, Harmonised technical

Caracteristicas esenciales, Caractédistigques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas
essencials

Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenha

fire, Resisténza ao fogo

Reacclon al fuego, Resistante au fuu, Resistenza al fuote, Resistance 1o :

Cumple, Conforme, Conforme, Comphl

P

t, Em Confi

uierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 180mm
Nistancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance 29 8 a. i
b3 Derecha, droite, diritto, right, direito: 180mm
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da matesiall
Trasera, ariére, retro, back, traseira: 200mm
cornbustibili, Minimurn distance from combustible material, Distancla
e e s Dedantera, avant, fronte, front, fronte: 1000mm
Encimera, o sopra, ahove, acima: 750mm

Terngeratura humos a potancia téemica nominal, Températura dos
fumées, Temperatura fuml, Fume temperatura, Temperatura dos gases
de combustic
Emisidn de productos de cambustion, Emision des prodults de
cambustion, Emisin prodotti combustione, Combustion productos

= ermissions, Emissdes de produtos de combustso
Concentracion media €0 3 13% 02, Cancantration moyenne CO al13% 02,

245°C

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

(0 concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO 0.19 %
concentragao média de 02%
Desprendimiento de sustancias pellgrosas, Rejet de substances Cumple, Conf Conf Compliant, Em Conformidad,

dangereuses, Rifasclo di sostanze perkolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substandas perigasas
Temperatura superficlal, Températuee de swiace, Temperatura
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial
Seguridad eléctrica, Securité électrique, Skurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranga elétrica
Presian mindma de servicio (agua), Pression maximale de service, Madma
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Miwdma pressdo de
exerciclo
Reslstencla mecanica {para sopartar una chimenea/un conducto de
humos), Resfstanse mécanique {paur souvensr [a cheminée), Resistenza
mecanica (per supportare il camine), Mechanical strength (to support the
firaplace), Resisténcia mecdnica (para supartar a chaming)
Potencia térmica amhiente, Pulssance rendue au miieu, Potenza resa

Cumple, Canforme, Canforme, Compliant, Em Conformidade

2.1Bar

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

alrambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 4 kW
amblente
Potencia téemica agua, Pulssance rendue 3 Feau, Potenza ceduta 14 kW
al'acqua, Pover transfemed to water, Poténdla cedida 3 agua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagao 80 %

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit cltée au point 1 est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui ai punti1 & conforme allz prestazione dichiarata di cul al punto 6.

The performance of the product referred to in point 11s consistent with the declared performance in point 6.

As declaragdes do produto identificado no pento 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponte &,

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo 13 Gnica responsabilidad del fabricante, Indlcado en ef punto 3.

Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au paint 3.

Sirilascia Ia presante dichlarazione di prestazione sotto |3 responsabilita exclusiva del fabricante di cul al punto 3.

This declaration of performance is issued under the manufacturer's sole responsibllity referred to in point 3.
‘M emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabrlcante referido no ponto 3.

LACU

Licenza Kaloe Group 5.4.1 x
;‘IF Aﬂ“GE!i)
Sgono mdustdal learea s/in
9800 Alsssun iﬂm* A
O

<2fif4R Garciandia Pellejero
Director Cerente

Alsasua 01-07-2013
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DECLARACION DE PRESTACIONES

CO-C-005

DECLARACION DE PRESTACIONES tonforme al R. E. Productos Construccion (UE) N® 305/20m
DECLARATION DE PERFORMANCE seion e Regiement (UE) N* 305/20m
DICH’ARAZ’ONE DI PRESTAZIUNE_ In base al Regolamento (UE) N°305/201
DECLARATION OF PERFORMANCE according to Regutation (UE) N° 305/2011
DECLARAg/lO DEP@AQQES Em base com o Regulamento (UE) N° 305/201

.L.".

Nombre y/o cadigo de identificacion tinica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cédigo de identificagao Gnico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina calefactora, Cuisiniére caléfacteur, Cucina di riscaldamento, Heating
Cooker, Cozinha aquecimento

s Modelo, modéle, modello, model, modelo: LIS 8TE3

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para guemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccin central.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, concu pour briler des combustibles
solides (indigués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ot il est installé (et
de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione @ riscaldare lo spazio in cui & installato (e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento
centrale),

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizacao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sdlidos (indicado nas
instrucoes), cuja fungao é aquecer o espago no qual esta instalado (e proporcionar também agua quente
sanitaria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sisterna de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacao e verificacao da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N®NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstaten

Prifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Nimero relagdo de prova (data): 15091893 (13-02-2009)
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LACUNZA

DECLARACION DE PRESTACIONES

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services dechre, Desempenhos
declarados:

Espedificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica teenica armonizzata, Harnonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:20C7
Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaclones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho
essenciais
Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resl f i t
890 stenza al fuoco, Resistance to Curmple, Cont . Conf Comgliant, Em Conformidad
fire, Resisténza a0 fogo
Izquierda, gauche, sinistra, left, erda: 180mm
Distancia minkma de seguridad a materiales combustibles, Distance - € 3 ta o e?qu
” 2 g e Derecha, droite, diritto, right, direito: 180mm
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da matedali %
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
combustibll, Minimum distance from combustible material, Distancia
) 7 i Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
minimo de materiais combustivess
Entimera, d sopea, above, adma: 750mm
Temperatura humos 3 potencia térmica nominal, Température des
fuméns, Ternperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 240°C
de combustio
Emision de productos de combustion, Emision des produits de
combustion, Emision prodatti combustione, Combustian productos Cumgple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
emisslons, Emissfes de produtos de combustio
Concentracién media CO al 13% 02, Concentration mayenne [0 3113% 02,
CO concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, €O 0.18 %
concentragdo media de 02% -
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

dangereuses, Rilagio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substancias perigosas . -
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conforme, Conformne, Compliant, Em Conformidad
superfidale, Surface temperatura, Temperatura superfical
Seguridad eléctrica, Securité dectrique, Skcurezza elettrica, Electrical
saflety, Seguranca elétrica
Preslon maxima de servicio (agua), Pression maximale de sewvice, Mavima
pressione di eserdizio, Maximun operating pressure, Maxdma pressao de 2.1 Bar
exercicio
Resistencia mecénica {para soportar una chimenea/un conducto de
humaos), Resistanse mécanique (pour souvenis la cheminée), Resistenza
mecanica (per supportare || caming), Mechanical strength {to support the
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaming)
Potencia tormica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa

Cumple, Conforme, Confarme, Compliant, Em Conformidade

all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 4.5 kW
- ambiente
Potencla térmica agua, Puissance rendue 3 Feaw, Potenza ceduta 15.5 kW
all'acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida 3 dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficlency, Atuagao 82 %

Las prestaclones del producto identificado en el punto 1son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 8.
La performance du prodult citée au point 1est conforme a la performance declare au point 6,

La prestazione del prodotto di cul ai punti 1é conforme alla prestazione dichiarata di cul 2l punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance in pointé.

As declaragdes do produto identificado no ponto 1, estdo conformes com as prestagées declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, indicado enel punto 3
Cette déclaration de performance est dilivrée sous |a responsabllité exclusive du fabricant cité au point 3,
Sirilascia la prasente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al dunto 3.
This declaration of performance is Issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point3,

emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido nd ponto 3.

LACU

Lacunta Kalor Cooup 5.AL \
NiF A-316064932
Poligono in@sstral Ibarres A/n

P e S iR Garciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Director Gerente
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MARCACAO CE

8. MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
07 Nimera, Nombre, Numera, Number, Namera : CO-C-001

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratorio notificato, Labaratary natified,
Caaker, Cozinha Labaratario notificado: CEIS N°® NB1722
Madelo, modéle, madello, model, modelo: Lis 5TE

Cocina de carga manual, para quemar combustibles sdlidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer 'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione @ riscaldare lo spazio
in cui @ installato {e fornire anche acgua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrucdes), cuja funcdo @ aguecer o
espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Préstaticnas, Parformanca; Prastazionk,

Services, Desempenho

essenciais
Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 150mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 300mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materizles combustibles, Distance minimum
3ux matériaux combustibles, Dintanza minima d3 materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos 3 potencia térmica nominzl, Température des fumées, Temperatura 350 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o
Emision productos combustién, Emisidn des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustion productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo Compliant, Em Conformidade
Concentracion media CO 3l 13% 02, Concentration moyenne CO 3l 13% 02, CO concentrazione 0.19 %
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Confarme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica )
Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di 2.1 Bar
esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos}, Resistanse
mécanique {pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cum ple, Conforme, Conforme,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Compliant, Em Conformidade
chaminé)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all'ambiente, Power 9 W
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred 9 kKW
to water, Poténcia cedida 3 dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo 61 %
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MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUPS.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
07 Nimera, Nambre, Numera, Number, Nimera : CO-C-002

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma notificado, Labarataire natifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cacina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratario natificato, Laboratary natified,
Caagker, Cazinha Labaratario notificado: CEIS N° NB1722
Madelo, modéle, modella, madel, modela: Lis 7TE

Cocina de carga manual, para quemar combustibles solidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que estd instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccion central.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
in cui & installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo é aguecer o
espago no qual esta instalado {e proporcionar também agua guente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Riastacionas; REafmanta; Prastaziong;

Services, Desempenho

essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza 3o Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 150mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 300mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
tombustiveis

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 350 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o
Emisidn productos combustion, Emisién des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo Compliant, Em Conformidade
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.19 %
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Conforme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranca
elétrica )
Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di 2.1Bar
esercizio, Maximun operating pressure, M3xima press3do de exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
meécanique (pour souvenir Ia cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cum ple. Co nforme, Cunforme,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Compliant, Em Conformidade
chaming}
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power 10 KW
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred 9 KW
to water, Poténcia cedida 3 dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo 61 %
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LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
07 Nimera, Nombre, Numera, Number, Namero : CO-C-003

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratario notificato, Labaratory notified,
Cooker, Cozinha Laboratorio notificada: CEIS N° NB1722
Madelo, modéle, modella, model, modelo: Lis 8TE

Cocina de carga manual, para quemar combustibles sdlidos {indicado en instrucciones), cuya funcién es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccion central.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer 'espace oll il est installé {et de fournir de |'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
in cui & installato {e fornire anche acgua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whaose function is to
heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis solidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo é aguecer o
espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione,

Services, Desempenhc

essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 150mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 300mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, scpra, above, acima: 750mm

Distanciz minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
3ux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 350 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combustfo
Emisidn productos combustion, Emisién des produits de combustion, Emisidn prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustién productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade
Concentracion media CO 2l 13% 02, Concentration moyenne CO 2l 13% 02, CO concentrazione 0.19 %
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentratdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Conforme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga B
elétrica
Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di 2.1 Bar
esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos}, Resistanse
mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camina), Cumple, Co nforme, Conforme,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Compliant, Em Conformidade
chaminé)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power 1 KW
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta all’'acqua, Power transferred 9 kW
to water, Poténcia cedida 3 dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuatdo 61 %




N

LACUNZA
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LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
09 Nimera, Nambre, Numera, Number, Nimero : CO-C-004

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cacina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratorio notificato, Labaratary notified,
Caoker, Cazinha Laboratario notificado: RRF  N° NB1625
Madelo, modéle, madello, model, modela: Lis 7TE3

Cocina de carga manual, para guemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcién es calentar el
espacio en el gue esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Cuisiniére qui se charge manuellement, concu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer 'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
in cui & installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn salid fuels {(indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrucdes), cuja funcdo é aguecer o
espaco no gual esta instalado {e proporcionar também dgua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristigues essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas RINSINCIENER, AT GEATEN RERS RN

Services, Desempenho

essenciais
Reacrion al fuego, Resistance 3u feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 180mm
Deracha, droite, diritto, right, direitc: 180mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad @ materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materizis
combustiveis

Temperatura humos 3 potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 245 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

Emisidn productos combustion, Emisién des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustion productas emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.19 %

media di 02%, Average toncentration CO to 02%, CO concentracdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Confarme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica )
Presion méaxima de servicio {agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di 2.1 Bar
esercizio, Maximun operating pressure, M3xima press3o de exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique {pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cumple, Co nfurme, Conforme.
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Compliant, Em Conformidade
chaminé)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all'ambiente, Power 4 W
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza teduta all’'acqua, Power transferred 14 KW
to water, Poténcia cedida a agua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuacdo 80 %
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MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
09 Nimera, Nambre, Numera, Number, Niimera : CO-C-005

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma naotificado, Labarataire natifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cacina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratario notificato, Labaratory notified,
Caaker, Cazinha Labaratario notificado: RRF  N° NB1625
Madela, madéle, madello, madel, madelo: Lis 8 TE3

Cocina de carga manual, para guemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccion central.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili salidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
in cui @ installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Cozinha de carga manual, para gueimar combustiveis solidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo é aguecer o
espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione,

Services, Desempenho

essenciais
Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cu mple. Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 180mm
Derecha, droite, diritto, right, direitc: 180mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 240 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combustfo

Emisidn productos combustion, Emision des produits de combustion, Emision prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
combustione, Combustién productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.18 %

media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentratdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Conforme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica )
Presion maxima de servicio (agua}, Pression maximale de service, Maxima pressione di 2.1Bar
esercizio, Maximun operating pressure, M3xima pressdo de exercicio
Resistencia mecanica {para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique {pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cu mple, Confurme, Confo rme,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar 3 Compliant, Em Conformidade
chaminé)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power 4.5 kW
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred 15.5 KW
to water, Poténcia cedida d dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuacdo 82%
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